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Exhibitions News

Δυναμική κι εντυπωσιακή ήταν η 
παρουσία του πρώτου κοινού περιπτέρου 
10 Μελών της πρωτοβουλίας ΕΛΛΑ-ΔΙΚΑ 
ΜΑΣ στη SIAL 2022, προβάλλοντας το one-
stop-shop μήνυμα.

Ειδικότερα, στη SIAL 2022 συμμετείχαν οι 10 εταιρίες-
Μέλη της πρωτοβουλίας: Agrino, ΕΨΑ, Λουξ, Καλαμάτα 
Παπαδημητρίου, ΗΛΙΟΣ, Ελληνικά Εκλεκτά Έλαια, 
Μανδρέκας, ΓΕΩΔΗ, Νικολοπούλου και ο φορέας 
πιστοποίησης των Μελών, η EUROCERT. Το κοινό 
περίπτερο της ΕΛΛΑ-ΔΙΚΑ ΜΑΣ αποτέλεσε σημείο 
εποικοδομητικών συναντήσεων και διερεύνησης 
συνεργασιών και συνεργιών μεταξύ των Μελών, 
ενώ για πρώτη φορά στην Έκθεση παρουσιάστηκε 
το Σήμα “ΕΛΛΑ-ΔΙΚΑ ΜΑΣ Essentially Greek”, που 
αποτελεί την «ταυτότητα» των προϊόντων των 
Μελών στο εξωτερικό.

Ιδιαίτερα εντυπωσιακός ήταν ο κοινόχρηστος 
χώρος του περιπτέρου, στον οποίο είχαν 
τοποθετηθεί δείγματα προϊόντων των 
εταιριών-Μελών που συμμετείχαν στην 
έκθεση και όπου προβλήθηκαν παραδείγματα 
κοινών προωθητικών δράσεων των Μελών 
σε αλυσίδες του λιανεμπορίου. Επιπλέον, 
καθημερινά προσφέρονταν κεράσματα που είχαν 

δημιουργηθεί από την καταξιωμένη σεφ Ντίνα Νικολάου, 
με πρώτη ύλη προϊόντα των εταιριών ΕΛΛΑ-ΔΙΚΑ ΜΑΣ 
και συνοδεύονταν από κρασιά και αναψυκτικά των 
Μελών της Πρωτοβουλίας.

Επιπλέον, προβολή της Πρωτοβουλίας έγινε με banner 
κοντά στο περίπτερο της Enterprise Greece και με το 
ίδιο εικαστικό στο έντυπο που δημιούργησε στο πλαίσιο 
της SIAL 2022, το οποίο λάμβαναν οι επισκέπτες που 
βρέθηκαν στην Έκθεση. Το μήνυμα της προβολής ήταν 70 
εξωστρεφείς ελληνικές επιχειρήσεις που συνεργάζονται 

ΕΛΛΑ-ΔΙΚΑ ΜΑΣ: Με το πρώτο κοινό 
περίπτερο στην  Έκθεση SIAL 2022
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στην Κοινότητα ΕΛΛΑ-ΔΙΚΑ ΜΑΣ για την ενίσχυση της 
διεθνούς παρουσίας τους. Η επιτυχημένη συνεργασία 
και προβολή των Μελών της ΕΛΛΑ ΔΙΚΑ ΜΑΣ 
προγραμματίζεται να επαναληφθεί και σε άλλες διεθνείς 
εκθέσεις τη νέα χρονιά.

Να σημειωθεί ότι στην πρωτοβουλία ΕΛΛΑ-ΔΙΚΑ ΜΑΣ 
συμμετέχουν οι εξής εταιρίες: Agrino, ΕΨΑ, Λουξ, 
Νιτσιάκος, Ζαγόρι, Καλαμάτα Παπαδημητρίου, Ζυμαρικά 
ΗΛΙΟΣ, ΝΗΣΟΣ, ΑΓΑΝ, Φλώρινας Δινάκη, Ευβοϊκή Ζύμη, 
Ποτοποιία Βαρβαγιάννη, SKAG, KΥΚΝΟΣ, HellasFrost, 
PetrouNuts, Captain’s, Βιολάντα, Κτήμα Γεροβασιλείου, 
Endless EC, TheWritingFields, Ελληνικά Εκλεκτά Έλαια, 

Aβγά Βλαχάκη, Galenica, Camp-
er-Gaz, Μανδρέκας, Χρυσά αυγά, 
Απ. Παπαδόπουλος- MeatCompany,, 
TottisPack, DraculiCoffee, Ποτοποιία 
Πλωμαρίου Ισίδωρος Αρβανίτης, 
Sativa, Αμπελώνες Ναβαρίνο, 
Κτήμα Βιβλία Χώρα, Biosolids, 
Κρόκος Κοζάνης, ΧΙΩΝ, Γεωργική 
Ανάπτυξη, Δ. Κορωνάκης, Ε. Θυμέλης, 
ΔΙΡΦΥΣ, Κτήμα Σκούρα, Τυροκομείο 
Καρακάνας, Τρικαλινός, Μύλοι Δάκου, 
Μύλοι Θράκης, CARTONTEC, Γεωδή, 
Polyeco, ΑΤΤΙΚΗ-ΠΙΤΤΑΣ, Οικογένεια 
Στεργίου, Domus, VITEX, Κατράδης, 
Forlabels, FLEXIA, Elikon Graph-
ic Arts, Φάρμα Κουκάκη, Καρύδης 
Labels, SABO, SEPTONA, Πρόκος, 
Ιωνική Σφολιάτα, Οικογένεια 
Βολιώτη, Organic 3S, 3αλφα, Coffee 
Island, Polyplast, Nikolopoulou

Λίγα λόγια για την πρωτοβουλία 
ΕΛΛΑ-ΔΙΚΑ ΜΑΣ:

Σκοπός της «ΕΛΛΑ-ΔΙΚΑ ΜΑΣ» είναι η ανάδειξη 
και προώθηση του σύγχρονου επιχειρηματικού και 
παραγωγικού πολιτισμού της χώρας μας, καθώς 
και η πληροφόρηση της Ελληνικής κοινωνίας για το 
πλεόνασμα προστιθέμενης αξίας που προσφέρουν οι 
Ελληνικής ιδιοκτησίας παραγωγικές – μεταποιητικές 
επιχειρήσεις προς όφελος της ανάπτυξης και της 
ευημερίας μας. Στην πρωτοβουλία «ΕΛΛΑ-ΔΙΚΑ 
ΜΑΣ» καλούνται να συμμετέχουν όλες οι Ελληνικές 
παραγωγικές – μεταποιητικές εταιρείες που διατηρούν 
στην Ελλάδα το τρίπτυχο: Έδρα, Παραγωγή και 
Ιδιοκτησία. Η συμμετοχή στην πρωτοβουλία και η 
χρήση του σήματος «ΕΛΛΑ-ΔΙΚΑ ΜΑΣ» απαιτούν ειδική 
πιστοποίηση από τη EUROCERT S.A..

Από δεξιά απεικονίζονται οι: Άγις Πιστιόλας, Πρόεδρος ΔΣ ΕΛΛΑ-ΔΙΚΑ ΜΑΣ και Επικεφαλής 

Διεύθυνσης Marketing & Εξαγωγών Agrino - Κώστας Φραγκογιάννης, Υφυπουργός Οικονομικής 

Διπλωματίας και Εξωστρέφειας στο Υπουργείο Εξωτερικών - Γιώργος Γεωργαντάς, Υπουργός 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων - Γιάννης Σμυρλής, Γενικός γραμματέας Διεθνών 

Οικονομικών Σχέσεων και Εξωστρέφειας του υπουργείου Εξωτερικών - Δημήτρης Δαμπασίνας, 

Μέλος ΕΛΛΑ-ΔΙΚΑ ΜΑΣ, Γενικός Διευθυντής Ελληνικά Εκλεκτά Έλαια.

Από αριστερά προς τα δεξιά απεικονίζονται οι: Δημήτρης Δαμπασίνας, Μέλος ΕΛΛΑ-ΔΙΚΑ ΜΑΣ, Γενικός Διευθυντής Ελληνικά Εκλεκτά 
Έλαια - Αθανασία Δάκου, Γραμματέας ΕΛΛΑ-ΔΙΚΑ ΜΑΣ, Μέλος ΔΣ & Εμπορική Διευθύντρια ΗΛΙΟΣ - Μπέττυ Αλεξανδροπούλου, Εντεταλμένη 
Σύμβουλος και Εκτελεστικό Μέλος του ΔΣ Enterprise Greece - Πλάτωνας Μαρλαφέκας,  Μέλος ΔΣ ΕΛΛΑ-ΔΙΚΑ ΜΑΣ, Αντιπρόεδρος της Λουξ 
- Μιχάλης Τσαούτος, Αντιπρόεδρος ΔΣ ΕΛΛΑ-ΔΙΚΑ ΜΑΣ, Γενικός Διευθυντής ΕΨΑ - Κατερίνα Αναγνωστοπούλου, Project Manager, Enter-
prise Greece - Αντώνης Γραβάνης, Διευθυντής Αγροτικών Προϊόντων, Τροφίμων και Ποτών, Enterprise Greece - Άγις Πιστιόλας, Πρόεδρος ΔΣ 
ΕΛΛΑ-ΔΙΚΑ ΜΑΣ και Επικεφαλής Διεύθυνσης Marketing & Εξαγωγών Agrino - Χρήστος Παπαδημητρίου, Μέλος ΕΛΛΑ-ΔΙΚΑ ΜΑΣ, Ιδιοκτήτης 
Καλαμάτα Παπαδημητρίου.
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Let’s Talk

Stayia Farm: 
εκτίμηση για €7 
εκατ. τζίρο το 2022, 
νέες επενδύσεις 
αλλά και εξαγωγές 
σε 40 χώρες
Η εταιρεία Stayia Farm έχει καταφέρει σε 
μόλις μία δεκαετία λειτουργίας να γίνει 
το success story στο χώρο του ελληνικού 
μελιού και όχι μόνο. Με πολλές διακρίσεις 
από ελληνικούς αλλά και παγκόσμιους 
οργανισμούς τα 100% πιστοποιημένα 
προϊόντα της εταιρείας δείχνουν να έχουν 
ένα λαμπρό μέλλον τόσο στις εγχωριες 
όσο και στις διεθνείς αγορές.

Το Export Greece συνομίλησε με τον κ. Γιάννη Καρυπίδη, 
CEO της Stayia Farm και μας ανέφερε τα σχέδια του 
σχετικά με τη νέα μονάδα παραγωγής και τυποποίησης 
μελιού στη Ριτσώνα Ευβοίας αλλά και για την 
αποκλειστική συμφωνία με τον αγροτικό μελισσοκομικό 
συνεταιρισμό Σίθων με έδρα τη Νικήτη Χαλκιδικής.

Project Σίθων

Όπως μας αναφέρει ο κος Καρυπίδης το project του 
συνεταιρισμού έχει δύο φάσεις. Η πρώτη φάση που 
βρίσκεται υπό υλοποίηση τώρα είναι η εμπορική 
διαχείριση, δηλαδή η συνολική απορρόφηση όλου του 
μελιού του συνεταιρισμού, που ουσιαστικά είναι είναι και 
ο μοναδικός συνεταιρισμός στην Ελλάδα.  “Παράλληλα 
τυποποιούμαι εμείς όλα τους τα προϊόντα και κάνουμε 
εμείς τις τοποθετήσεις τους στα ράφια των Super Mar-
ket”, όπως μας αναφέρει χαρακτηριστικά.

Σε δεύτερη φάση είναι η εισαγωγή με 35% στο 
συνεταιριστικό κεφάλαιο, αφού προηγηθεί η 
αναδιάρθρωση στο τραπεζικό κομμάτι. Σε σχετική 
ερώτηση τι τον οδήγησε να μπει στο συνεταιρισμό 
Σίθων, ο κος Καρυπίδης μας είπε: “Τον Ιούνιο η εταιρεία 
υπέβαλε αίτηση στο Ταμείο Ανάπτυξης για τη δημιουργία 
μιας νέας μονάδας στην περιοχή της Ριτσώνας, όπου 

η προδιαγραφή που είχε το Υπουργείο ήταν ότι για 
να επιδοτήσει, θα πρέπει με την υλοποίηση, το μέλι 
το οποίο θα διαχειριζόμαστε να είναι 40% κάτω από 
συμβολαιακή. Έτσι με αυτή τη συνεργασία εξασφαλίσαμε 
την παραγωγή αλλά και τους ίδιους τους παραγωγούς 
ώστε να πορευτούμε μαζί στην επόμενη μέρα καθώς 
βλεποντας αυτό που έρχεται θέλαμε να έχουμε στάνταρ 
πηγές πρώτης ύλης.

Επενδύσεις

Αναφορικά με το κόστος της επένδυσης στο 
συνεταιρισμό Σίθων, αναφέρθηκε πως είναι κάτι που 
δεν μπορεί να μετρηθεί αφού πρόκειται για χρόνια 
συνεργασία και ο χρόνος θα δείξει ενώ σύμφωνα με τον 
κ. Καρυπίδη και οι δύο μεριές έχουν καλή διάθεση για 
εξέλιξη και μακροχρόνια συνεργασία.

Η επένδυση της νέας μονάδας στη Ριτσώνα Ευβοίας 
είναι κοντά στα 5.000.000€, καθώς είναι όλη 
αυτοματοποιημένη με ρομποτικά συστήματα και 
φωτοβολταϊκά ώστε να έχουν το βέλτιστο αποτέλεσμα 
στο κόστος και στο αποτέλεσμα. Ενώ σε ερώτηση για το 
αν υπάρχει χρονοδιάγραμμα απόσβεσης της επένδυσης, 
αναφέρθηκε το διάστημα των 2,5 χρόνων από 5 που 

Γιάννης Καρυπίδης, CEO Stayia Farm
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θα ήταν κανονικά καθώς η ένταξη στο πρόγραμμα 
επιδότησης βοηθάει σημαντικά.

Εξαγωγές

Αυτή τη στιγμή οι εξαγωγές αγγίζουν το +50% και όπως 
αναφέρει ο κος Καρυπίδης το μεγαλύτερο κομμάτι 
είναι στο χύμα προϊόν, λόγω του ότι εκτοξεύθηκαν τα 
μεταφορικά και οι εξαγωγές πλέον είναι ακριβό sport. 
Οι χώρες που εξάγει η εταιρεία είναι περίπου 40 με 

βασικότερους προορισμούς τις χώρες της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης αλλά και η Μέση Ανατολή. Η top αγορά αυτή τη 
στιγμή είναι η Γαλλία και η Γερμανία.

Τζίρος

Φέτος η εταιρεία αναμένεται να κλείσει στα 6-7.000.000€, 
με μία θεαματική αύξηση 40% σε σχέση με πέρυσι και 
το νέο project του συνεταιρισμού, σύμφωνα με τον κ. 
Καρυπίδη θα είναι ένας ακόμη επιταχυντής του τζίρου.
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Let’s Talk

«ΤΕΜΕΤΕΡΟΝ»: 
με νέα προϊόντα 
ταξιδεύει στη 
Γερμανία
Η «ΤΕΜΕΤΕΡΟΝ Α.Ε» είναι μια 
οικογενειακή επιχείρηση η οποία 
δραστηριοποιείται στο αντικείμενο της 
παραγωγής, επεξεργασίας, τυποποίησης 
και προώθησης των προϊόντων κρέατος 
και των παραγώγων αυτών. Έχει έδρα στη 
Νέα Σαμψούντα Πρέβεζας σε μια από τις 
σπουδαιότερες κτηνοτροφικές περιοχές 
της Ηπείρου.

Έχοντας βαθιά γνώση του αντικειμένου που πρεσβεύουν 
ο Τάσος Κυριακίδης και η Όλγα Μαυροδοντίδου, στην 
πορεία του χρόνου επεκτείνουν τις δραστηριότητές 
τους στην επεξεργασία και τυποποίηση των προϊόντων 
που παράγουν, χρησιμοποιώντας δικές τους υποδομές, 

μηχανήματα και σύγχρονες εγκαταστάσεις εκτροφής 
και τυποποίησης πληρώντας, ταυτόχρονα, όλα τα 
προαπαιτούμενα στάνταρτς που αφορούν στην 
πιστοποίηση και διασφάλιση ποιότητας (ISO).

Η εταιρεία κατάφερε να συνδυάσει τη σύγχρονη 
τεχνολογία με την παράδοση διατηρώντας αναλλοίωτες 
τις παραδοσιακές μεθόδους, τα μυστικά και τις γεύσεις 
της ανατολίτικης κουζίνας, όπως τα εμπιστεύθηκαν 
στους ιδιοκτήτες τους οι πρόσφυγες πρόγονοί τους.

Για το «ΤΕΜΕΤΕΡΟΝ» που σημαίνει “το δικό μας” μίλησε 
η κα Όλγα Μαυροδοντίδου στο Export Greece καθώς τη 
συναντήσαμε στα πλαίσια της Sial 2022 στο Παρίσι όπου 
κάτω από την ομπρέλα του Enterprise Greece και της 
Περιφέρειας Ηπείρου παρουσίασε τα νέα τους προϊόντα.

Εξαγωγές

Σε σχετική ερώτηση η κυρία Μαυροδοντίδου ανέφερε 
σχετικά με τις εξαγωγές ότι η top αγορά για την εταιρεία 
είναι η Γερμανία ενώ δεν έκρυψε το ενδιαφέρον της και 
για τις υπόλοιπες Ευρωπαϊκές χώρες. Τα συσκευασμένα 
λουκάνικα, τα σουβλάκια και ο συσκευασμένος γύρος 
είναι τα top προϊόντα που ενδιαφέρουν τους ξένους 
αγοραστές.

Κεντρικό Κατάστημα «ΤΕΜΕΤΕΡΟΝ»
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Επενδύσεις

Η πιθανή ένταξη της εταιρείας στον Αναπτυξιακό 
Νόμο θα ενεργοποιήσει και τα σχέδια για νέα μονάδα 
συσκευασίας ενώ η τοποθέτηση φωτοβολταϊκών είναι 
στους άμεσους στόχους.

Top Προϊόντα: 

➤ λουκάνικο μοσχάρι

➤ λουκάνικο κοτόπουλο με κόκκινη πιπεριά φλωρίνης

➤ λουκάνικο special με λιαστή ντομάτα και κεφαλοτύρι

➤ πολίτικο λουκάνικο με ανάμεικτη γέμιση μοσχάρι 
και χοιρινό

➤ λουκάνικο χοιρινό με πράσο

➤ λουκάνικο ριγανάτο το χωριάτικο

➤ λουκάνικο πεπερόνι που είναι χοιρινό πικάντικο

➤ ανατολίτικο λουκάνικο - σουτζούκι

➤ αλλά και οι συσκευασμένες καπνιστές μπριζόλες (με 
κόκαλο ή φιλέτο)

Όλγα Μαυροδοντίδου - Κυριακίδη, επικεφαλής της εταιρείας «ΤΕΜΕΤΕΡΟΝ Α.Ε»
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Exhibitions News

Και φέτος η GREAT EXHIBITIONS 
διοργάνωσε την συμμετοχή 100 και πλέον 
εκθετών στο μεγαλύτερο εκθεσιακό 
γεγονός της χρονιάς, τη Διεθνή έκθεση 
Sial Paris 2022, που πραγματοποιήθηκε 
15 – 19 Οκτωβρίου, στο εκθεσιακό κέντρο 
Park des Expositions-Villepinte. Οι 
επισκέπτες των περιπτέρων της GREAT 
EXHIBITIONS, είχαν την ευκαιρία να 
γνωρίσουν πρώτοι τις νέες τάσεις στον 
κλάδο των Ελληνικών τροφίμων και 
ποτών, για πέντε ολόκληρες ημέρες 
και να συνομιλήσουν με τους Έλληνες 
εκθέτες, αναζητώντας νέες στρατηγικές 
συνεργασίας.

H GREAT EXHIBITIONS είχε εξασφαλίσει χώρους σε 
όλες τις θεματικές ενότητες όπως: National Pavilion, 
Grocery, Confectionery, Frozen, Beverages, Gourmet, 
Meat, φιλοξενώντας τις σημαντικότερες Ελληνικές 
εταιρίες, οι οποίες ξεχώρισαν για την ποιότητα των 
προϊόντων τους, αλλά και για την άψογη και καλαίσθητη 
εικόνα των περιπτέρων τους. 

Όλοι οι εκθέτες της GREAT EXHIBITIONS, νέοι αλλά και 
έμπειροι στο χώρο των εξαγωγών πραγματοποίησαν 
πολλές συναντήσεις με αγοραστές, διανομείς, 
χοντρέμπορους και σύναψαν ήδη σημαντικές εμπορικές 
συμφωνίες. 

Η πολυάριθμη συμμετοχή της GREAT EXHIBITIONS 
ενίσχυσε σημαντικά το σύνολο της Ελληνικής 
συμμετοχής ξεπερνώντας το 1/3 και πλέον του 
συνόλου της.

Great Exhibitions: H μεγαλύτερη 
συμμετοχή της ως τώρα στη Sial, με το 1/3 
των Ελληνικών συμμετοχών
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Παράλληλα η GREAT EXHIBITIONS ενίσχυσε τη παρουσία 
των Ελληνικών προϊόντων με μια σειρά προωθητικών 
δράσεων εμπορικού χαρακτήρα και διευκόλυνσης των 
εταιρικών επαφών των εκθετών της με τους πελάτες 
τους και τους υποψήφιους αγοραστές τους.

Σημαντική επιτυχία γνώρισαν τα καθημερινά πρωτότυπα 
«events» γευσιγνωσίας της στον ειδικά διαμορφωμένο 
χώρο γευσιγνωσίας «Taste Area» με ελληνικές τοπικές 
συνταγές Περιφερειών της Ελλάδας (Δυτική Μακεδονία, 
Κεντρική Μακεδονία, Κρήτη), αναδεικνύοντας τον 
πλούτο της ελληνικής κουζίνας και των ελληνικών 
προϊόντων.  

Η παραγωγή και φροντίδα των εδεσμάτων 
πραγματοποιήθηκε από τo βραβευμένο με αστέρι Miche-
lin εστιατόριο «Mavrommatis - La Table de la Méditer-
ranée», που δραστηριοποιείται με μεγάλη επιτυχία στο 
χώρο της δημιουργικής κουζίνας 40 και πλέον χρόνια 
στο Παρίσι.

Όλοι οι επισκέπτες είχαν τη δυνατότητα να γευτούν 
τον πλούτο της ελληνικής γαστρονομίας, των 
ποιοτικών και διαφορετικών συνταγών, αλλά και της 
εκλεπτυσμένης παρουσίασης των εδεσμάτων και να 
λάβουν τον κατάλογο της GREAT EXHIBITIONS με όλο το 
πληροφοριακό υλικό των συμμετεχόντων.

Στο χώρο του «Taste Area» υπήρξε επίσης πρότυπο 
εκθετήριο των προϊόντων των συμμετεχουσών εταιρειών 
που γειτνίαζε με το «Coffee and Drinks station», έναν 
ειδικά διαμορφωμένο καλαίσθητο χώρο για τους 
επισκέπτες των Ελληνικών περιπτέρων που ήταν
συνεχώς κατακλυσμένος από τους ξένους εμπορικούς 
επισκέπτες.

Επιπλέον για την ανάδειξη του πλούτου του Ελληνικού 
ελαιόλαδου, η GREAT EXHIBITIONS καινοτόμησε για 
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άλλη μια φορά και δημιούργησε το «Olive Oil Tasting 
Bar» ένα ειδικά διαμορφωμένο χώρο για τους λάτρεις 
του ελαιόλαδου, όπου οι επισκέπτες είχαν την ευκαιρία 
να γευτούν ξεχωριστά, επιλεγμένα, ελληνικά ελαιόλαδα 
και να αντιληφθούν την μοναδικότητά της γεύσης τους 
και των ποιοτικών χαρακτηριστικών τους.

Τέλος υπήρχε ειδικός χώρος με περισσότερα από 60 
βραβευμένα ελληνικά προϊόντα, στο Awarded Products 
Area, όπου οι διεθνείς αγοραστές μπορούσαν να βρουν 
τα καινοτόμα και διεθνώς αναγνωρισμένα προϊόντα των 
εκθετών της Great Exhibitions.
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Η διανομή ενημερωτικού υλικού σε όλα τα Halls, σχετικά 
με τους εκθέτες της GREAT EXHIBITIONS, τα εκλεκτά 
προϊόντα τους και των εκδηλώσεων που έγιναν κατά 
τη διάρκεια της έκθεσης, ενίσχυσε την επισκεψιμότητα 
των ελληνικών συμμετοχών.

Τα περίπτερά της Great Exhibitions επισκέφθηκαν 
ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
Γιώργος Γεωργαντάς, ο Υφυπουργός Οικονομικών, 
με αρμοδιότητα τα θέματα οικονομικής διπλωματίας 
Κώστας Φραγκογιάννης και ο Γενικός Γραμματέας 
Διεθνών Σχέσεων του Υπουργείου Οικονομικών & 
πρόεδρος του Enterprise Greece Ιωάννης Σμυρλής.

Παράλληλα το παρόν στα περίπτερα της Great Ex-
hibitions έδωσαν Αντιπεριφερειάρχες, Πρόεδροι 
Eπιμελητηρίων και εκπρόσωποι της εξωστρεφούς 
επιχειρηματικότητας της χώρας μας.

Μέσα στο πλαίσιο της υποστήριξης και ενίσχυσης της 
ελληνικής εξαγωγικής κοινότητας, GREAT EXHIBITIONS 
βρίσκεται πάντα κοντά στους Έλληνες εξαγωγείς με ένα 
πλούσιο εκθεσιακό πρόγραμμα και δράσεις για το 2023, 
περιλαμβάνοντας πάνω από 55 δημοφιλή εκθεσιακά 
γεγονότα τον χρόνο στον κλάδο των τροφίμων και 
ποτών με ξεχωριστές δράσεις και στις 5 Ηπείρους.
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Export News

Η Ελλάδα έχει αναδειχθεί ως ο πιο 
ανερχόμενος εξαγωγέας ηλεκτρικής 
ενέργειας στους γείτονές της, στη 
Νοτιοανατολική Ευρώπη τους τελευταίους 
μήνες.

Η χώρα έχει γίνει καθαρός εξαγωγέας –και όχι 
εισαγωγέας– ηλεκτρικής ενέργειας, σύμφωνα με 
τον Ανεξάρτητο Διαχειριστή Μεταφοράς Ηλεκτρικής 
Ενέργειας (ΑΔΜΗΕ), τον εθνικό φορέα εκμετάλλευσης 
δικτύου της Ελλάδας.

Μηνιαία στοιχεία δείχνουν ότι η Ελλάδα ήταν καθαρός 
εξαγωγέας ηλεκτρικής ενέργειας σε τρεις μήνες 
φέτος, συμπεριλαμβανομένων των δύο διαδοχικών 
μηνών Ιουλίου και Αυγούστου. Ταυτόχρονα, οι καθαρές 
εισαγωγές ηλεκτρικής ενέργειας έχουν μειωθεί σχεδόν 
κατά το ήμισυ σε σύγκριση με ένα χρόνο νωρίτερα και 
βρίσκονται στα χαμηλότερα επίπεδά τους από το 2013.

Οι ενεργειακοί αναλυτές λένε ότι αυτό σηματοδοτεί μια 
βαθιά μεταμόρφωση στο ενεργειακό ισοζύγιο της χώρας 
και δίνει ώθηση στις μακροπρόθεσμες φιλοδοξίες της 
Ελλάδας να γίνει πηγή καθαρής ενέργειας στην περιοχή.

Η αλλαγή αντανακλά την ταχεία και συνεχή ανάπτυξη 
του ενεργειακού τομέα της Ελλάδας τα τελευταία χρόνια, 
ιδιαίτερα τα δισεκατομμύρια ευρώ που έχουν επενδυθεί 
στην παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας, τις ανανεώσιμες 
πηγές ενέργειας και τις υποδομές μεταφοράς.

Για να ενισχύσει τον ρόλο της ως ενεργειακού κόμβου 
για την περιοχή, η Ελλάδα προχωρά σε μια σειρά 
διασυνοριακών έργων ενέργειας, μεταξύ των οποίων 
με την Κύπρο, το Ισραήλ, τη Βουλγαρία, τη Βόρεια 
Μακεδονία, την Ιταλία και την Αίγυπτο.

Συλλογικά, αυτά τα έργα θα αξιοποιήσουν τη 
γεωστρατηγική θέση της Ελλάδας επιτρέποντάς της να 
εξάγει ενέργεια στις γειτονικές της χώρες στην Ευρώπη 
και επίσης να λειτουργήσει ως κόμβος για την ενέργεια 
που παράγεται αλλού στην περιοχή.

Η Ελλάδα συνδέεται με τα ηλεκτρικά 
δίκτυα της Κύπρου και του Ισραήλ

Το πιο σημαντικό από αυτά τα έργα είναι το EuroAsia In-
terconnector , ύψους 2,5 δισεκατομμυρίων ευρώ , που θα 
συνδέσει την Ελλάδα με τα ηλεκτρικά δίκτυα της Κύπρου 
και του Ισραήλ.

Η Ελλάδα αναδεικνύεται ως o πιο 
ανερχόμενος προμηθευτής ηλεκτρικής 
ενέργειας στη Νοτιοανατολική Ευρώπη
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Η κατασκευή του έργου εγκαινιάστηκε νωρίτερα αυτό 
το μήνα, με το καλώδιο να αναμένεται να είναι σε 
λειτουργία έως το 2028. Παρόμοια σύνδεση προβλέπεται 
και με την Αίγυπτο και στις αρχές του έτους οι δύο χώρες 
υπέγραψαν συμφωνία για την ανάπτυξη του έργου.

Νωρίτερα αυτό το μήνα και για πρώτη φορά, η Ελλάδα 
κάλυψε όλη τη ζήτηση ηλεκτρικής ενέργειας σε βασικές 
ώρες της ημέρας εξ ολοκλήρου από ανανεώσιμες πηγές.

Την Παρασκευή, 7 Οκτωβρίου, για μια περίοδο περίπου 
πέντε ωρών, η χώρα λειτουργούσε εξ ολοκλήρου με 
ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, φτάνοντας το υψηλό 
ρεκόρ των 3.106 MWh στις οκτώ η ώρα (GMT).

Αυτό είναι ένα σημαντικό ορόσημο για την ελληνική 
ενέργεια σύμφωνα με τον ΑΔΜΗΕ αφού «Για πρώτη 
φορά στην ιστορία του ελληνικού 

συστήματος ηλεκτρικής ενέργειας, η ζήτηση καλύφθηκε 
100% από ανανεώσιμες πηγές ενέργειας».

Σύμφωνα με το The Green Tank, μια περιβαλλοντική 
δεξαμενή σκέψης, η ηλεκτρική ενέργεια που παράγεται 
από ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και υδροηλεκτρική 
ενέργεια κάλυψε το 46,1% της συνολικής ζήτησης ηλεκ-
τρικής ενέργειας τους πρώτους οκτώ μήνες του έτους.

Η Green Tank το χαρακτήρισε, «ρεκόρ αισιοδοξίας 
για τη μετάβαση της χώρας στην καθαρή ενέργεια, 
τον απογαλακτισμό των ορυκτών καυσίμων και τη 
διασφάλιση της ενεργειακής μας επάρκειας».

Ηλεκτρική σύνδεση από την Ελλάδα με 
την Αυστρία και τη Γερμανία

Η Ελλάδα έχει επίσης προτείνει μια σύνδεση ηλεκτρικής 
ενέργειας με την Αυστρία και τη Γερμανία που θα 
μεταφέρει ανανεώσιμες πηγές ενέργειας.

«Έχουμε ήδη υποβάλει πρόταση στην Αυστρία, στον 
Αυστριακό ομόλογό μου και στον Γερμανό ομόλογό 
μου για την κατασκευή μιας διασύνδεσης ηλεκτρικής 
ενέργειας που θα συνδέσει την Ελλάδα με την Αυστρία 
και περαιτέρω με τη νότια Γερμανία», ανακοίνωσε 
πρόσφατα ο υπουργός Ενέργειας Κώστας Σκρέκας σε 
συνέδριο ανανεώσιμων πηγών ενέργειας στην Αθήνα.

Ο κ. Σκρέκας είπε ότι το καλώδιο, το οποίο θα 
διέρχεται μέσω της Αλβανίας και άλλων βαλκανικών 
χωρών, θα έχει αρχική χωρητικότητα τριών gigawatts  
που θα μπορούσε να ανέλθει σε 9 gigawatts.

πηγή: greekreporter
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Business Forum

Στο πλαίσιο της 23ης Prodexpo πραγματο-
ποιήθηκε συζήτηση μεταξύ του Ιωάννη 
Σμυρλή, Γενικός Γραμματέας Διεθνών 
Οικονομικών Σχέσεων και Εξωστρέφειας, 
Γεωργίου Κορμά - Economist, Real Estate 
Professional, Ιωάννη Γκάνου - CEO, 
Alpha Astika Akinita, Στέφανου Βλαστού 
- Διευθύνων Σύμβουλος ΕΤΑΔ και 
Μάξιμου Καλατζή - Διευθύνων Σύμβουλος 
Makt αναφορικά με την επενδυτική 
δραστηριότητα της χώρας μας.

Βλαστός: Η ΕΤΑΔ θα είναι πυλώνας προσέλκυσης για 
νέες επενδύσεις για τη χώρα

Την συζήτηση άνοιξε ο κύριος Βλαστός λεγοντας πως η 
ΕΤΑΔ θα επικεντρωθεί σε  συγκεκριμένα ακίνητα όπως 
τουριστικού ενδιαφέροντος, ενεργειακά, logistics και 
ακίνητα του  πρωτογενή τομέα. 

Χαρακτηριστικά ανέφερε «Είναι οι τομείς που θα 
δώσουμε βαρύτητα το επόμενο διάστημα. Αυτό που 

πρέπει να διαχειριστούμε είναι το κομμάτι της ρηχής 
αγοράς. Έχουν αλλάξει οι προϋποθέσεις της χώρας».

Ακολούθως τόνισε, «Η ΕΤΑΔ έχει λειτουργήσει τα 
τελευταία χρόνια ως “disruptor”. Αυτη τη στιγμή 
ερχόμαστε και επενδύουμε σε μια σειρά από ακίνητα 

Ιωάννης Σμυρλής: Σε τρία χρόνια έχουμε 
8 δισ. Στρατηγικές Επενδύσεις έναντι 
1 δισ. τα προηγούμενα οκτώ

Από αριστερά: Ιωάννης Σμυρλής, Γενικός Γραμματέας Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων και Εξωστρέφειας, Γεώργιος Κορμάς, Economist, 
Real Estate Professional, Ιωάννης Γκάνος, CEO, Alpha Astika Akinita, Στέφανος Βλαστός, Διευθύνων Σύμβουλος ΕΤΑΔ και Μάξιμος 
Καλατζής, Διευθύνων Σύμβουλος Makt

Στέφανος Βλαστός, Διευθύνων Σύμβουλος ΕΤΑΔ
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οπως στο Ναυπλιο, στο Ηράκλειο, στο Ξενία Πάρνηθας, 
στο Χιονοδρομικό Κέντρο Παρνασσού. 

Είναι πράγματα αυτονόητα αλλά δεν γινόταν στο 
παρελθόν» ενώ κλείνοντας την τοποθέτηση σημείωσε 
ότι θα είναι πυλώνας προσέλκυσης για νέες επενδύσεις 
για τη χώρα

Γκάνος: Υπάρχουν θεσμικοί παίκτες στην Ελλάδα που 
δημιουργούν σωστό προϊόν, από κάτω προς τα πάνω και 
αυτό είναι το σωστό

Στη συνέχεια το λόγο πήρε ο κύριος Γκάνος, όπου 
ξεχώρισε την ελληνική από την ευρωπαϊκή αγορά.  
Στην τοποθέτηση του ανέφερε «Αν ξεχωρίσουμε την 
ευρωπαϊκή αγορά με την ελληνικη δημιουργούνται 
διαφορετικές συνθήκες. Στην Ευρώπη υπάρχει 
μεγαλύτερη ρευστότητα. 

Στην  Ελλάδα είμαστε σε άλλο σημείο του οικονομικού 
κύκλου. Ερχόμαστε από μια 10ετή κρίση όπου έγινε 
μια σοβαρή ανατίμηση στην αγορά ακινήτων. Από το 
2018 μπήκαν άλλες βάσεις να μιλάμε για την ελληνική 
αγορά». Επίσης συμπλήρωσε «Η ελληνική αγορά είναι 
ρηχή ακόμα. Κάναμε πέρυσι 2 δισ. συναλλαγές στην 
αγορά, την ίδια στιγμή στην Τσεχία έγιναν περίπου 6 δισ. 
Έχουν μπει οι βασεις να πάμε παραπέρα, αλλά πρέπει να 
περιμένουμε».

Ο κύριος Ιωάννης Γκάνος αναφέρθηκε και στο θεσμικό 
πλαίσιο λέγοντας «Σε επίπεδο θεσμικού πλαισίου είμαστε 
καλύτερα από ότι ήμασταν στο παρελθόν. Υπάρχουν 
θεσμικοί παίκτες στην Ελλάδα που δημιουργούν σωστό 
προϊόν, από κάτω προς τα πάνω και αυτό είναι το 
σωστό.Υπάρχουν ακίνητα που βγαίνουν στην αγορά, 
δημιουργειται προϊον, άρα τα πράγματα  είναι καλύτερα. 
Το θέμα είναι πως προσελκύουμε και άλλους επενδυτές».  

Κόρμας: Η Ελλάδα τα τελευταία τρία χρόνια αποτελεί 
“safe haven” για επενδύσεις 

Τρίτος ομιλητής ήταν ο κύριος Γεώργιος Κόρμας , ο 
οποίος τόνισε πως «Η Ελλάδα βγαίνοντας από την 
κρίση περιμέναμε οτι θα εκτιναχθεί οικονομικά. 
Αλλά δυστυχώς προέκυψαν και άλλοι παράγοντες, 
όπως η πανδημία και η γεωπολιτική κρίση. Πρεπει να 
συμπλεύσουμε με την υπόλοιπη ευρώπη. 

Έχουμε την τύχη να είμαστε μέρος του ευρωπαϊκού 
οικοδομήματος που μας προστάτευσε από τα χειρότερα 
τα προηγούμενα χρόνια». 

Ενώ στην συνέχεια αναφέρθηκε στην εικόνα της 
Ελλάδας ως σταθερός χώρος επενδύσεων λέγοντας 
«Η Ελλάδα τα τελευταία τρία χρόνια αποτελεί “safe 
haven” για επενδύσεις και αυτό οφείλεται στην πολιτική 
σταθερότητα που υπάρχει. Αυτό φαίνεται και από τις 
μεγάλες επενδύσεις που ήρθαν όπως της Google και της  
Microsoft. 

Η Ελλάδα πλέον δεν είναι ουραγός, έχει μπει μπροστά 
και δείχνει τον δρόμο.Η Ευρώπη του 2050 έχει δύο 
δρόμους το digitan και το green deal και είναι ευχάριστο 
οτι δεν άλλαξαν οι στόχοι αλλά απλά μετατοπίστηκαν».

Ολοκλήρωσε με την πεποίθηση πως «Υπάρχουν τα 
εργαλεία να κρατήσουμε δυνατό το real estate. Το real es-
tate είναι ένα εργαλείο ανάπτυξης αλλά δεν είναι rocket 
science. 

Επομένως το περιβάλλον σήμερα δεν έχει εμπόδια 
για κάποιον που θέλει να επενδύσει στην Ελλάδα. 
Ουσιαστικό είναι να θέλει η Ελλάδα να παραμείνει 
επενδυτικός προορισμός. Υπάρχουν πράγματα που 
η Ελλάδα έχει συγκριτικά πλεονεκτήματα, όπως το 
κλίμα, για να αναπτύξει ακόμα περισσότερο το silver 
economy».

Έκλεισε λέγοντας, «Το πλαίσιο είναι μια χαρά και 
οφείλουμε να προχωρήσουμε για να κερδίσουμε το 
χαμένο έδαφος. Μέχρι στιγμής έχουμε συγκριτικό 
πλεονέκτημα έναντι άλλων χωρών». 

Ιωάννης Γκάνος, CEO, Alpha Astika Akinita

Γεώργιος Κορμάς, Economist, Real Estate Professional
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Σμυρλής:  Βάλαμε ένα στόχο να ξαναβρούμε το brand, 
γιατί τα τελευταία 10 χρόνια η Ελλάδα δεν ήταν στις 
προτεραιότητες των ξένων επενδύσεων

Ο κύκλος των τοποθετήσεων ολοκληρώθηκε με 
τον Ιωάννη Σμυρλή. Ο κύριος Σμυρλής ξεκίνησε την 
τοποθέτηση του απαντώντας στο ερώτημα, πως 
αποτυπώνεται η οικονομική δραστηριότητα στην Ελλάδα, 
αναφέροντας «Το real estate όπως και ο τουρισμός είναι 
παραδοσιακές επενδύσεις στην Ελλάδα. 

Βάλαμε ένα στόχο να ξαναβρούμε το μπραντ, γιατί 
τα τελευταία 10 χρόνια η Ελλάδα δεν ήταν στις 
προτεραιότητες των 
ξένων επενδύσεων. 
Σε τρία χρόνια έχουμε 
8 δισ. Στρατηγικές 
Επενδύσεις έναντι 1 
δισ. τα προηγούμενα 8 
χρόνια».

Και συνέχισε «Το 
μομεντουμ για την 
Ελλάδα είναι διαφορετικό 
γιατί χειριστήκαμε ως 
ευκαιρία την κρίση. 
Η προοπτική μπορεί 
να είναι καλή απλά να 
πρέπει να κρατήσουμε 
την σταθερότητα και το 
προφίλ της χώρας που έχει 
βγει προς τα έξω». 

Έκλεισε την τοποθέτηση 
του με τις εκτιμήσεις του 
για το πως μπορεί η Ελλάδα 

να αποφύγει  προβλήματα που εμφανίζονται σε άλλες 
χώρες και  ποιες είναι οι πρωτοβουλίες που υιοθετούνται 
από την Ελλάδα; 

Συγκεκριμένα ανέφερε «Έχουμε καταφέρει να βάλουμε 
τη χώρα στο top 10 των επενδυτικών προορισμών 
το 2021. Δουλεύουμε το silver economy, παράλληλα 
ενισχύουμε τους ψηφιακούς νομάδες. Ο τουρισμός κάνει 
συνεχώς ρεκόρ και αυτό δημιουργεί ανάγκες για νέες 
επενδύσεις και κατασκευές. Δουλευουμε ξεχωριστά τα 
πλεονεκτήματα κάθε περιφέρειας καθώς δεν είναι όλες 
οι περιοχές για όλες τις επενδύσεις».

Ιωάννης Σμυρλής, Γενικός Γραμματέας Διεθνών Οικονομικών 
Σχέσεων και Εξωστρέφειας

Μάξιμος Καλατζής - Διευθύνων Σύμβουλος Makt
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Business Forum

Enterprise Greece: 
Business Forum & 
B2B συναντήσεις 
Ελλάδας – Κοσόβου
Πραγματοποιήθηκε Business Forum 
Ελλάδας – Κοσόβου στο πλαίσιο υποδοχής 
στο ΕΒΕΑ, Επιχειρηματικής Αποστολής 
από τον Οργανισμό Kosovo Investment 
and Enterprise Support Agency (KIESA).

Η εκδήλωση διοργανώθηκε από το Εμπορικό και 
Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών, σε συνεργασία με 
την Ελληνική Εταιρεία Επενδύσεων και Εξωτερικού 
Εμπορίου (Enterprise Greece) και με την υποστήριξη του 
Υπουργείου Εξωτερικών.

Χαιρετισμό απηύθυναν η Πρόεδρος του ΕΒΕΑ, κα Σοφία 
Κουνενάκη Εφραίμογλου και ο Διευθύνων Σύμβουλος 
της Enterprise Greece, κ. Μαρίνος Γιαννόπουλος. Η 
κα Εφραίμογλου σημείωσε ότι υπάρχει πρόσφορο 
έδαφος για περαιτέρω ανάπτυξή των διμερών μας 
σχέσεων, δίνοντας έμφαση σε τομείς όπως η ενέργεια, 
οι υποδομές, τα αγροτικά προϊόντα, οι μεταφορές, η 
πράσινη ανάπτυξη και ο ψηφιακός μετασχηματισμός. 

Ο κος Γιαννόπουλος σημείωσε ότι η εκδήλωση αποτελεί 
ευκαιρία εμβάθυνσης των εμπορικών μας σχέσεων και 
η υπογραφή Μνημονίου Κατανόησης μεταξύ της Enter-
prise Greece – και του Kosovo Investment and Enter-
prise Support Agency (KIESA) θα αποτελέσει τη βάση για 
τη μελλοντική συνεργασία μας.

Στη συνέχεια, απηύθυναν ομιλίες ο Υφυπουργός για 
την Οικονομική Διπλωματία και την Εξωστρέφεια 
του Υπουργείου Εξωτερικών, κ. Κωνσταντίνος 
Φραγκογιάννης και η Υπουργός Βιομηχανίας, 
Επιχειρηματικότητας και Εμπορίου του Κοσόβου, κα 
Rozeta Hajdari.

Ακολούθησαν παρουσιάσεις από τον Διευθυντή 
Προσέλκυσης Επενδύσεων της Enterprise Greece, κ. 
Νίκο Στάμου και το Γενικό Διευθυντή του Οργανισμού 
KIESA, κ. Zef Dedaj. Την εκδήλωσε συντόνισε το Μέλος 
Δ.Ε. του ΕΒΕΑ, κα Μαρία Αρβανιτοπούλου.
Τέλος, πραγματοποιήθηκαν Β2Β συναντήσεις μεταξύ 
επιχειρηματιών των δύο πλευρών.

Η Πρόεδρος του ΕΒΕΑ, Σοφία Κουνενάκη Εφραίμογλου
Ο Διευθύνων Σύμβουλος της Enterprise Greece, Μαρίνος Γιαννόπουλος

Ο Υφυπουργός για την Οικονομική Διπλωματία και την Εξωστρέφεια 
του Υπουργείου Εξωτερικών, Κωνσταντίνος Φραγκογιάννης
Η Υπουργός Βιομηχανίας, Επιχειρηματικότητας και Εμπορίου του 
Κοσόβου, Rozeta Hajdari
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Πώς επηρεάζει ο αυξανόμενος 
πληθωρισμός τους επενδυτές στις 
παγκόσμιες κεφαλαιαγορές;

Σύμφωνα με την ανασκόπηση της ProfitLevel, 
μεταξύ των πιο κερδοφόρων βιομηχανιών είναι τα 
Εμπορεύματα και το Πετρέλαιο, το Φυσικό Αέριο και η 
Ηλεκτρική Ενέργεια. Με τον πληθωρισμό να
λειτουργεί ως τροχοπέδη, υπάρχουν επί του παρόντος 
άλλοι τομείς στους οποίους αξίζει να στραφεί η 
προσοχή, όπως το λιανεμπόριο, ειδικά στις Ηνωμένες 
Πολιτείες.

Στις ΗΠΑ, η Ομοσπονδιακή Τράπεζα είναι ο «φύλακας» 
του πληθωρισμού. Στη συνεδρίαση της Fed τον 
Σεπτέμβριο, είδαμε την τρίτη κατά σειρά αύξηση των 
επιτοκίων κατά 0,75 ποσοστιαίες μονάδες.

Τι σημαίνει αυτό; Ο πληθωρισμός εξακολουθεί να 
αυξάνεται στις ΗΠΑ και οι κεντρικοί τραπεζίτες είναι 

αποφασισμένοι να ενισχύσουν ακόμη περισσότερο 
τη νομισματική πολιτική. Τα επιτόκια αναφοράς 
κυμαίνονται από 3% έως 3,25% στις ΗΠΑ.

Κάθε περιοχή έχει τις δικές της προδιαγραφές. Τα κατά 
προσέγγιση ποσοστά πληθωρισμού στην ΕΕ και τις 
Ηνωμένες Πολιτείες κυμαίνονται μεταξύ 8% και 9%. 

Οι διαφορές εντοπίζονται κυρίως στην προσέγγιση της 
νομισματικής πολιτικής και στην καταπολέμηση του 
πληθωρισμού. 

Η Ομοσπονδιακή Τράπεζα αντιμετωπίζει μεγαλύτερη 
πρόκληση από την Ευρωπαϊκή Κεντρική
Τράπεζα, όπως αποδεικνύεται από τον καθορισμό των 
βασικών επιτοκίων. 

Ωστόσο, η Ευρώπη βρίσκεται επίσης μπροστά σε 
περαιτέρω αυστηροποίηση της νομισματικής πολιτικής, 
αύξηση των επιτοκίων, επιβράδυνση της οικονομίας και, 
ως εκ τούτου, πιθανή πτώση των χρηματιστηρίων.

Ποιοι κλάδοι και επενδυτές επωφελούνται 
από τον πρωτοφανή πληθωρισμό
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Λόγω του ρωσικού αποκλεισμού, 
είναι και πάλι «αδύνατον» να γίνουν 
εξαγωγές σιτηρών από τα ουκρανικά 
λιμάνια, ανακοίνωσε το υπουργείο 
Υποδομών της Ουκρανίας.

Η Μόσχα ανακοίνωσε ότι αναστέλλει τη συμμετοχή 
της στη συμφωνία που επιτεύχθηκε το καλοκαίρι με τη 
μεσολάβηση του ΟΗΕ για την εξαγωγή σιτηρών από τα 
ουκρανικά λιμάνια της Μαύρης Θάλασσας, με αφορμή 
την επίθεση στον στόλο της στην Κριμαία.

Σύμφωνα με τον υπουργό Υποδομών Ολεξάντρ 
Κουμπράκοφ, ένα πλοίο φορτωμένο με 40 τόνους 
δημητριακών επρόκειτο να αποπλεύσει σήμερα με 
προορισμό την Αιθιοπία όμως «λόγω του αποκλεισμού 
του διαδρόμου των σιτηρών από τη Ρωσία, οι εξαγωγές 
είναι αδύνατες».

Νωρίτερα, η Πολωνία ανέφερε ότι η ίδια και οι Ευρωπαίοι 
εταίροι της είναι έτοιμοι να βοηθήσουν την Ουκρανία στη 
μεταφορά βασικών προϊόντων διατροφής. Το πολωνικό 
υπουργείο Εξωτερικών σχολίασε στο Twitter ότι η 
απόσυρση της Ρωσίας από τη συμφωνία για την εξαγωγή 
των σιτηρών «είναι άλλη μια απόδειξη ότι η Μόσχα δεν 
προτίθεται να τηρήσει τις διεθνείς δεσμεύσεις της».

Το ΝΑΤΟ καλεί τη Ρωσία να επιστρέψει 
στη συμφωνία

Επιπλέον, το ΝΑΤΟ κάλεσε σήμερα τη Μόσχα να 
επιστρέψει αμέσως στη συμφωνία για την εξαγωγή 
σιτηρών, εν μέσω της παγκόσμιας επισιτιστικής κρίσης.
«Ο πρόεδρος Πούτιν πρέπει να σταματήσει να 
χρησιμοποιεί ως όπλο τα τρόφιμα και να σταματήσει 
τον παράνομο πόλεμο στην Ουκρανία» ανέφερε η 
εκπρόσωπος του ΝΑΤΟ Οάνα Λουνγκέσκου. «Καλούμε 
τη Ρωσία να αναθεωρήσει την απόφασή της και να 
ανανεώσει τη συμφωνία κατεπειγόντως, επιτρέποντας 
να φτάσουν τα τρόφιμα σε εκείνους που τα χρειάζονται 
περισσότερο», πρόσθεσε.

Η εκπρόσωπος υπενθύμισε ότι όλες οι χώρες του ΝΑΤΟ 
καλωσόρισαν τη συμφωνία που επιτεύχθηκε με τη 
βοήθεια της Τουρκίας. «Αυτές οι εξαγωγές βοήθησαν να 
μειωθούν οι τιμές των τροφίμων σε όλον τον κόσμο», 
σημείωσε.

Ρωσία: Τα drones κινήθηκαν στον 
διάδρομο των σιτηρών

Από την πλευρά της, η Ρωσία υποστηρίζει ότι 
τα τηλεχειριζόμενα, μη επανδρωμένα οχήματα επιφανείας 

Ουκρανία: «Αδύνατον» να γίνουν εξαγωγές 
σιτηρών λόγω του ρωσικού αποκλεισμού
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που επιτέθηκαν στον στόλο της στη Μαύρη Θάλασσα 
χρησιμοποίησαν τον «ασφαλή διάδρομο» που προορίζεται 
για τη μεταφορά των σιτηρών αλλά και ότι το ένα από 
αυτά ενδέχεται να εκτοξεύτηκε από «πολιτικό πλοίο».

«Τα θαλάσσια μη επανδρωμένα κινούνταν στη ζώνη 
ασφαλείας του διαδρόμου των σιτηρών», ανέφερε το 
υπουργείο Άμυνας, προσθέτοντας ότι ανακτήθηκαν τα 
συντρίμμια τους.

Ορισμένα από αυτά είχαν συσκευές πλοήγησης 
καναδικής κατασκευής και ένα ενδέχεται να 
εκτοξεύτηκε «από ένα από τα πολιτικά πλοία που έχει 
ναυλώσει το Κίεβο ή οι Δυτικοί αφέντες του για την 
εξαγωγή αγροτικών προϊόντων από τα λιμάνια της 
Ουκρανίας».

Το υπουργείο Άμυνας υποστηρίζει ότι 
16 τηλεχειριζόμενα σκάφη επιτέθηκαν στον στόλο της 
κοντά στη Σεβαστούπολη τις πρώτες πρωινές ώρες 
του Σαββάτου και ότι Βρετανοί «ειδικοί» του Βασιλικού 
Ναυτικού βοήθησαν στον συντονισμό αυτής της 
«τρομοκρατικής επίθεσης», όπως την αποκαλεί.

Διαψεύδει η Βρετανία

Το Λονδίνο διαψεύδει τον ισχυρισμό αυτόν.

Ουκρανοί αξιωματούχοι υπονόησαν ότι η ίδια η 
Ρωσία μπορεί να ευθύνεται για τις εκρήξεις και να τις 
χρησιμοποιεί ως πρόσχημα για να αποσυρθεί από τη 
συμφωνία εξαγωγής των σιτηρών από την Ουκρανία.

Σύμφωνα με τη Μόσχα, που επικαλείται τις πληροφορίες 
οι οποίες ανακτήθηκαν από τη μνήμη των συσκευών 

αυτών, «καθορίστηκε ότι η εκτόξευσή των θαλάσσιων 
σκαφών έγινε από την ακτή κοντά στην πόλη της 
Οδησσού».

Τα σκάφη κινήθηκαν κατά μήκος του «διαδρόμου 
των σιτηρών» και κατόπιν άλλαξαν πορεία για 
να κατευθυνθούν στη ρωσική ναυτική βάση 
της Σεβαστούπολης, της μεγαλύτερης πόλης στη 
χερσόνησο της Κριμαίας.

Τουρκία: Καμία κίνηση πλοίων στη Μαύρη 
Θάλασσα

Σημειώνεται ότι το Κέντρο Κοινού Συντονισμού (JCC) 
που έχει επιφορτιστεί με την επίβλεψη της διεθνούς 
συμφωνίας που υπεγράφη το καλοκαίρι, ανακοίνωσε ότι 
δεν έχει επικυρωθεί καμία κίνηση φορτηγών πλοίων για 
τη μεταφορά ουκρανικών σιτηρών στη Μαύρη Θάλασσα 
σήμερα.

«Δεν βρέθηκε κοινή συμφωνία στο JCC σε ό,τι αφορά τις 
κινήσεις εξόδου και εισόδου των φορτηγών πλοίων στις 
30 Οκτωβρίου», αναφέρει το κέντρο σε μια ανακοίνωση 
που δημοσιοποίησε στη διάρκεια της νύχτας μετά την 
απόφαση της Μόσχας να αναστείλει τη συμμετοχή της 
στη συμφωνία.

Το JCC, όπου συμμετέχουν εκπρόσωποι της Ρωσίας, 
της Ουκρανίας, της Τουρκίας και του ΟΗΕ στην 
Κωνσταντινούπολη, διευκρίνισε πως ενημερώθηκε από 
τη Ρωσία για τις «ανησυχίες της για την ασφάλεια των 
φορτηγών» και τις διαβίβασε στην ουκρανική και την 
τουρκική αντιπροσωπεία.

Με πληροφορίες από ΑΠΕ – ΜΠΕ, AFP, Reuters



21

World News

Η βρετανική επιχείρηση κρέατος 
προειδοποίησε ότι ο νέος κανονισμός 
μετά το Brexit που επιβλήθηκε στους 
αγρότες από τις βρετανικές αρχές μπορεί 
να έχει «καταστροφικές επιπτώσεις» 
στους παραγωγούς και στην ικανότητά 
τους να εξάγουν στην ΕΕ.

Από τις 13 Δεκεμβρίου, το Τμήμα Γεωργίας του 
Ηνωμένου Βασιλείου θα απαιτήσει από δεκάδες 
εκατοντάδες αγρότες να αποκτήσουν επίσημα 
πιστοποιητικά από πιστοποιημένους κτηνιάτρους 
σχετικά με την ευημερία των ζώων τους που 
προορίζονται για σφαγή και εξαγωγή.

Ο νέος κανονισμός του τμήματος, μια σημαντική αλλαγή 
από την υποχρέωση των αγροτών να επιβεβαιώσουν 
ότι έχουν πραγματοποιηθεί επισκέψεις κτηνιάτρων, 
ώθησε 14 συνεταιρισμούς να επανεξετάσουν ή να 
καθυστερήσουν τη μεταφορά, σύμφωνα με μια επιστολή 
που εστάλη στον Υπουργό Γεωργίας Mark Spencer.

Ανέφεραν ότι ο κανονισμός θα είχε καταστροφικό 
αντίκτυπο στους αγρότες, στις δημόσιες αγορές και στις 
επιχειρήσεις επεξεργασίας κρέατος εμποδίζοντας τις 
εξαγωγές στην ΕΕ.

«Φανταζόμαστε ότι θα έχει στιγμιαία επίδραση στο 
κόστος των ζώων εντός του Ηνωμένου Βασιλείου εκτός 
από τη ζωτική και δαπανηρή διαταραχή στην αλυσίδα 
διαθεσιμότητας».

Περισσότερο από το 70 τοις εκατό των εξαγωγών 
κρέατος του Ηνωμένου Βασιλείου, με τιμή σχεδόν 1 
δισεκατομμύριο στερλίνες τους τελευταίους 12 μήνες, 
πήγε στην ΕΕ.

Οι κατευθυντήριες γραμμές για τις εξαγωγές απαιτούν 
από τους αγρότες να υποδεικνύουν ότι τα ζώα τους 
ελέγχονται επανειλημμένα από πιστοποιημένους 
κτηνιάτρους.

Ηνωμένο Βασίλειο: Φόβοι αγροτών ότι οι 
εξαγωγές θα πληγούν ξανά
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Υπάρχει μια κρίσιμη έλλειψη κτηνιάτρων στο Ηνωμένο 
Βασίλειο. Μετά το Brexit, το Ηνωμένο Βασίλειο 
δυσκολεύεται να αναζητήσει μια ικανοποιητική ποικιλία 
επίσημων κτηνιάτρων για να πιστοποιήσει τις εξαγωγές 
τροφίμων και ποτών στην ΕΕ, που απαιτούν πλέον τα 
λεγόμενα πιστοποιητικά εξαγωγικής ευημερίας, καθώς 
η Βρετανία εγκαταλείπει το σύστημα διαχείρισης του 
μπλοκ για τα εμπορεύματα αγροδιατροφής.

Οι βρετανικές φάρμες που είναι διαπιστευμένες σε 
προγράμματα διασφάλισης υψηλής ποιότητας γευμάτων 
μαζί με τα Pink Tractor Assurance, High quality Meat 
Scotland και Farm Assured Welsh Livestock μπορούν 
να εξαιρεθούν από τον ολοκαίνουργιο κανονισμό του 
Ηνωμένου Βασιλείου που απαιτεί πιστοποιημένους 
κτηνιάτρους να πιστοποιούν την ευημερία των ζώων.
Ωστόσο, δεκάδες εκατοντάδες διαφορετικές βρετανικές 
φάρμες δεν θα πρέπει να καλύπτονται από αυτά τα 
συστήματα.

Ο Richard Findlay, πρόεδρος της επιτροπής ζώων 
NFU, ανέφερε ότι «αυτό μπορεί να προσθέσει άσκοπη 
επιβάρυνση σε έναν ήδη τεταμένο κτηνιατρικό τομέα 
και να βελτιώσει επιπλέον τις τιμές για τους αγρότες 
που ήδη μάχονται με το αυξανόμενο κόστος λιπασμάτων, 
ζωοτροφών και βενζίνης, με αποτέλεσμα τεράστιες 
μερίδες τεμαχίων βοείου κρέατος και αρνιού να 
καθίστανται ακατάλληλα για εξαγωγή».

Το Τμήμα Γεωργίας ανέφερε ότι είχε επίγνωση των 
εκτιμήσεων που εγείρονται από τις επιχειρήσεις σχετικά 
με τα μέσα παροχής αποδείξεων για τυπικές επισκέψεις 
κτηνιάτρων.

«Συμμετέχουμε με εταιρείες και τη Βασιλική Σχολή 
Κτηνιάτρων για να περιορίσουμε το βάρος των 
εξαγωγέων και να καλύψουμε τις ανάγκες σύμφωνα με 
τα πρότυπα και τις ανάγκες της ΕΕ», πρόσθεσε.
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